
(Hand. 16 : 11- 40) 



Vdngtnbewaker JfJippi 

dit verhaal staat 
in de bijbel in: 
Handelingen 16:19-40 

Je zult in een stad komen, met de besLe bedoelingen. Je \!lilt het 
namelijk gaan hebben over de Here Jezus. Je \!lilt de mensen uit die 
stad dat gaan vertellen, want wat jij van Jezus \!Ieet, dat hou je 
niet voor jezelf. 
De mensen in die stad nemen het je niet in dank af. Zeker niet als 
je in de naam van Jezus, een meisje verlost van een waarzeggende 
geest. Haar bazen, die grof geld verdienen aan die waarzeggerij; 
slepen je voor de burgemeester van de stad. 
Zo vergaat het Paulus en Silas. Ze horen de menigte schreeuwen: 
!'Het zijn joden, ze horen niet bij ons! Ze hebben een andere God 
dan \!lij. Wat die God zegt, daar hebben wij ni~ts mee te maken! Wij 
zijn romeinen!" 
"000 .... ! Zijn I t jóden", zegt de burgemeester, ,I dan is het niet 
nodig dat ik uitzoek \IIie er gel.ijk heeft." 
Paulus en 5i1as kunnen niets zeggen. Ze kunnen zich niet verdedigen, 
nog niet met één woordl Ze \!lorden geslagen en daarna naar de 
gevangenis gesleurd. 
De gevangenbewaker sluit ze in de diepste cel op en doet ze de 

"boeien om. Daar zit je dan ... met wonden die pijn doen 
. Wat een ellende! Wat moet dát worden? Wat moet je doen? Wat kun 
je doen •.. ?! 
Voor Paulus en Silas is dat geen vraag. Ze hebben al zoveel en zo 
dikwijls gebeden in hun leven. Waarom zouden ze het nu niét doen? 
Ze bidden tot Geld. Ze zeggen tegen Hem dat ze pijn hebben, dat het 
hun verdriet doet dat al dIe mensen tégen hen z~jn. Ze vragen de 
Here G~d of Hij bij hen \!lil zijn en hen rust in hun.hart \lIil geven. 
"Here God t \lIe vertrouwen op U. Wat is het fijn om U te kennen", 
zeggen ze. 
En-dan ... niet te gelóven ... ze gaan zingen. Zo danken en loven ze 
God. Middenin de nacht, middenin de narigheid! 
Geen wonder dat andere gevangenen heel verbaasd luisteren' En dan 
opeens ..• een aardbeving ... muren zakken in elkaar, boeien gaan 
los, tralies vallen op ~e grond ... kortom ... de k~ns van je leven 
om te ontsnappen' . .. ! 
Niemand ontsnapt .... iedereen blijft zitten \lIaar hij zit •.• 
"r~dereen is er nog, bewaker", roept Paulus tegen de bewaker die 
helemaal radeloos is. J~t is mln redding , denkt de man en op zijn 
knieën' vraagt hij aan Paulus: "Wat moet ik doen om helemaal gered 
te worden?1I 
Die vraag klinkt Paulus en Silas als muziek in de oren . Ze kunnen 
deze man vertellen over de Here Jezus. !'Vertrouw op de Here Jezus, 
en dan zul je gered worden." Dat kunnen Paulus en Silas zeggen. 
Zij geloven dal de Here Jezus je redt voor alt.ijd, je hele leven 
nieuw leven inblaast. Daar hebben ze van gezongen vannacht, middenin 
de narigheid. 



L.!.......!..:.~==!J 2. Bijbe.lge.deei.te: Hand.. 16: 19-40 
(Lees vanaf Hfdst. 15:35) 

3. Kekn van het bijbelgedeelte 

8. Het evangelie van Jezus Christus heeft grote kracht en.roept 
tegelijkertijd (groeiend) verzet op. 
Gods werk gaat door, ondanks dat verzet. (zelfs de gevangenis kan 
het niet tegenhouden) 

b. In Jezus ligt je behoud. 
c. Je hoort bij Jezus door in Hem te geloven, op Hem te vertrouwen. 
d. De gevangenbewaarder verheugt zich over het geloof. 

~ Paulus krijgt van God de opdracht" naar Macedonië te gaan om daar 
het evangelie te prediken (Hfdst. 16: 9,10). Met Silas gaat hij naar 
Filippi (Hfd~t. 16:12). 
Deze stad is een romeinse kolonie, d.w.z. ze wordt bestuurd door 
romeinen en het romeinse recht wordt daar uitgeoefend. 
In Filippi vinden drie gebeurtenissen plaats: 
8. de bekering van Lydia (vs. 14 en 15) 
b. een vrouw met een waarzeggende geest wordt door Paulus van die 

geest bevrijd (vs. 16 en 18). 
c. Paulus en Silas in de gevangenis en daarmee verbonden de bekering 

van de gevangenbewaarder en zijn gehele huis (vs~ 19-40). 

~ In vs. 19 is sprake van "oversten" (overheid) en in ·vs. 20 van" 
"hoofdmannen" (hoofdlieden), Dit zijn niet buee verschillende groepen. 
Het gaat om ~én en dezelfde groep 'ambtenaren. / 
Zij besturen Filippi op romeinse manier en tegelijk ligt bij hen ook 
de r~chterlijke maGht (in~de vertelling spreken we (gemakshalve) van 
"burgemeesterft. ) ~." '. 
Vs. 35 noemt w~l ~ep andere groep mensen, nl. destadsdienaars (gerechts­
dienaars). Zij staan in di~nst van de hoofdmannen en hun taak is het 
geselen. Zij .brengen ook wel boodschappen over. 

111. Het romeinse burgerrecht 
Dit recht, dat Paulus bezit, heeft veel voordelen. 
Met betrekking tot deze geschiedenis noemen we: het was een misdaad 
een romein te geselen zonder vorm van proces (zoals hier gebeurde). 
Een niet-romein kan dus zonder vorm van proces bijv. 
gegeseld \lIorden. 



Het burgerrecht had men door geboorte óf men kreeg het. 
Het is niet bekend hoe Paulus' familie het verworven had. 

IV. De markt 
Rondom de ma-rkt lagen tempels en gebouwen, waaronder een rechtbank. 
Op de markt verkochten de kooplieden hun waren; speelden de kindereh 
en waren arbeiders op zoek naar werk. 

v. Gesel 
Deze bestond uit drie leren riemen, asn een stok verbonden en aan het 
eind voorzien van kleine stukjes zink of ijzer. 
(Let op: geef in de vertelling geen inlichtingen over doel en gebruik 
van zo'n gesel'). 

Vl. De gevangenis 
De binnenéte kerker is de plaats voor de zwaarste misdadigers. 
De voeten komen in een houten blok of stok, waarin de benen worden 
vastgelegd. 
Bewakers die gevangenen laten ontsnappen, worden zelf ter dood gebracht. 

vs. 19: ---

vs. 20-24: 

vs. ?,?-29: 

De meesters van de waarzeggende slavin verdienen geen cent 
meer aan de vrouw. Ze slepen Paulus en Silas om deze reden 
voor de rechter. Hun geld is hun alles. 

De eigenlijke reden (ze missen nu een bron van inkomsten) 
wordt niet verteld. 
De aanklacht luidt: "Ze ruien de stad op". Ze wéten dat 
romeinen alles doen om de rust en orde te handhaven. 
Bovendien gaat het om joden en die zijn niet populair. 
Het verschil tussen joden en christenen ziet men niet ,of 
\IIil men niet zien (vs. 21: tI •• daar zij 'joden zijn, en zij 
verkondigen zeden, die wij als romein niet mogen aanvaarden 
of volgen. tI

) 

Paulus en Silas zoeken de plaatsen waar mensen samenkomen 
(gebedsplaats bij de rivier) en verkondigen daar het \JJoord 
Gods in het openbaar. 
Op weg naar die gebedsp1aats komen ze die vrouw met een 
waarzeggende geest tegen. 
Als zij later is genezen, beschuldigen haar eigenaars 
Paulus en 511as van hel in rep en roer brengen van de stad 
door hun godsdienst en zeden~ 
Daarmee_weten ze de romeinse overheid op hun hand te krijgen. 
Ze krijgen ook het volk mee. 
Zonde~ vorm ~an proces worden Paulus en Silas gegeseld en 
daarna' .in de "binnenste" kerker opgesloten. 

In de ~evangeQis, omstreeks middernacht, ~idden Paulus en 
Siles. 
Hoe zullen ze gebeden hebben? Ze zullen om hulp, om nabij­
heid of rust hebben gebeden. Ze zullen alles in de handen 
van God hebben g~legd, ook hun vragen die ze misschien hadden. 
Na hun gebed "zingen ze Gods loff!. Dat doen ze waarschijnlijk 
met de psalmen 113 tlm 118. (Lees ze eens na!) 
En dan ..• een aardbeving! 
Aardbevingen komen in Macedoniä vaak voor, maar het is een 
wonder dat dit juist op dit ogenblik 
komt. 



De bedoeling blijkt niet de bevrijding van de gevangenen, 
maar om IIde grootheid van God te tonen", waardoor de 
gevangenbewaarder bekee~d wordt. 
De. gevangenbewaarder Uloqnt bij de gevangenis. Zo ziet hij 
direct dat de deuren openstaan. 
Het is te begrijpen dat hij denkt dat de gevangenen 
ontsnapt zullen zijn. Daar zal hij met z!n leven voor 
moeten boeten! 
Als blijkt dat de gevangeneh er nog allemaal zijn, valt 
hij voor Paulus en Si las neer, (o.a.) omdat ze hem bewaard 
hebben voor zelfmoord en ook uit eerbied (hij zegt bijv.: 
tlHeren ll

) • 

Waarom zijn er geen gevangenen ontsnapt? Wellicht omdat ze 
Paulus en Silas hadden horen zingen (Vs. 25: " ••• de 
gevangenen luisterden naar hen.") 

vs. 30-32: Dan .vraagt de gevangenbewaarder: "Wat moet ik doen om 
behouden te \!Jorden?" 
De cipier vraagt dus naar zijn behoud. Hij vraagt;niet in 
de ~~rste plaats naar wat hij meet doen om uit de tijdelijk~ 
ellende te komen J waarin hij door de aardbeving is gek~en 
want hij weet immers al dat de "gevangenen niet ontsnapt 
zijn. (vs. 28) 
Het. woordje "behouden" geeft aan dat hij vraagt naar totaal 
behoud, redding, zaligmaking in de christelijke betekenis 
van het woord. 
Ook het antwoord van Paulus wijst erop~ dat de cipier 
vraagt naar geestelijk. behoud. Toch is de geestelijke en 
tijdelljke nood niet scherp te onderscheiden. 
Hij stelt zijn vraag in uiterste nood, in radeloosheid; 
Paulus en Si188 wijzen op Jezus die werkelijk in de nood 
kan helpen .. 
Ze roepen de cipier op in Jezus te geloven, op Hem zijn 
vertrouwen te stellen en zich zo te bekeren tot de 
~evende God. 

vs. 33-34: Als eerste vrucht van het geloof verzorgt de gevangen­
bewaarder de wonden van de apostelen. 

vs" 35-/4-0: 

De cipier brengt de apostelen uit de dieper (misschien in 
de kelder) gelegen badkamer naar zijn huis en richt daar 
een maaltijd aan (teken van gemeenschap). 
Er heerst blijdschap over het komen tot geloof! (zie ook 
Hand.. 8: 39) . 

Wat er in vs. 35 gebeurt, is voor de buitenwereld het 
vervolg op wat er in vs. 24 staat. Maar wat is er veel 
gebeurd in dez~ nacht!! 
De hoofdmannen" (de belangrijkste mannen in de stad o.a.) 
weten niet goed wat ze met Paulus en Silas moeten doen en 
daarom 0111en ~ij dat ze ongem~rkt de stad verlaten. 
Maar Paulus en "Silas vragen rebhtsherstel en beroepen zich 
op het romeinse burgerrecht (zie situatieschets). 
De hoofdmannen schrikkeJl, omdat rechtsschennis zwaar wordt 
opgenomen en hen zelfs het leven kan kosten. 
Er is geen sprake meer van een bevel, maar van een verzoek 
de stad t.e verlaten. 
Paulus en Silas voldoen hieraan, nadat ze de gemeente 
bemoedigd hebben_. 

6. Voel~tell~ng naak de k~ndeken toe 

-God is altijd bij je, ook als je het moeilijk hebt. 
-Je hoort bij de Here Jezus door op Hem te vertrouwen, 
in Hem te geloven. 



8 .. Opbouw van de veJr.teR.l-ing . 

OPGELET! 

Let op de gedeelten die ~ehuin getypi ZlJn. 
Daarin worden met zeer nauwkeurig gekozen woorden moeilijke passages· 
verhaald. 
Neem er noti tie van ! (punt 8, 15 tlm .18, 20). 

1. "Breng ze'naar de burgemeester! Ze moeten in de gevangenis' We 
zullen ze krijgen, die twee joden! Mee, jullie!" 
Een paar mannen grijpen Paulus en Silas en sleuren hen mee. 

2. Steeds meer mensen komen erbij. Wat een onrust in de stad! 't Is 
allemaal de schuld van die joden! 

3. Ze komen op het marktplein. 
HAan de kant!1I De kinderen die aan het spelen zlJn, komen nieuws­
gierig aanrennen, de kooplui laten hun marktkramen in de steek. 
"Wat is er aan de hand?", vragen sommigen. UWe hebben twee: joden 
die naar de burgemeester moeten!", krijgen ze te horen. 
Als er ruzie is, moet je naar hèm toe! Dát weten ze' 

4. "Burgemeest~r, deze mannen brengen veel .onrust in de stad! n 

"Ja, ja, ja!", schreeuwen de mensen (roep het hard!). 
Iemand roept: "Het zijn. joden, ze horen niet bij ons!" 
"Ja" , roept een ander, nZe hebben een andere God dan wij. Wat die 
God zegt, daar hebben \/Jij niets mee te maken!" 
"Wij zijn romeinen!" 

5. "000 ..• ! Zijn 't joden", zegt de burgemeester (op de toon van •.• 
laten we ons daar niet zo druk over maken. Dat is zo opgelost, de 
onrust is zó de kop ingedrukt.). 
"Als 't joden zijn, dan is het niet nodig dat ik uitzoek \/Iie er 
gelijk heeft." 
De burgemeester en zijn helpers trekken Paulus.en Silas de kleren 
van het lij f. 
Sla ze en gooi ze in de donkerste cel van de gevangenis, helemaal 
onderin! (Vertel dit sober, geen gesel-details. Zie de situatie-. 
schets, punt V). 
Pdulus en Silas kunnen niets zeggen. Ze kunnen zich niet verdedigen, 
nog niet met ~~n woord! 
Ze \/lorden naar de gevangenis gesleurd. 

6. "Bewaker, pas goed op de gevangenen! 
Ze mogen niet ontsnappen, want die onrust in de stad ••• dat moeten 
we niet nóg eens hebbeo. Dan hebben we zó de romeinse politie in 
de stad .•• en dat moeten \lJe zien' te voorkomen! ft 
"Ja zeker, burgemeester", zegt de bewaker. 

7. Dé gevangenbew~arder n~emt Paulus en Silas mee en stopt ze in het 
hok, helemaal onderin de gevangenis. 
Ze moeten gaan zitten en dan worden hun voeten vastgemaakt. 
Lopen kunnen ze niet, laat staan weglopen; die twee zitten mooi 

opgeborgen , denkt de bewaker. 

8, Helemaal versuft liggen Paulus en Silas op de grond. Ze hebb~n veel 
pijn. Wat \lIil je ook, van zulke harde slagen op je rug? 
Wat een ellende! ·Wat moet· dá~ wo~den? Wa~ moeten ze dóenf Wat 
kûnnen ze doen .oe?! Voo~ Paul~ en Sila~ ih dat geen vkaag. Ze 
hebben al zoveeR. en zo dikw~j~ gebeden in hun 
l.eve.n. Waakom zouden ze he.t nu nZet doen? 



Ze bidden tot God. Ze. zeggen. tegen Hem dat ze. p.-i..jn hebben, dat 
he.t hun ve.~d~iet doet dat al die. men~en tégen hen zijn. Ze 
vkage.n de Heke. God 06 Hij bij hen wil z-i..jn e.n hen kMt .in hun 
hakt wil ge.ven. 
"He.Jr..e God, we. ve.kt/[ouwe.n op U. WatL6 he.t fiijn om U te k.ennen", 
zeggen ze. 
En dan ••. niet te geloven ... ze gaan zingen. Zingen over de 
Here God. Zo danken en loven ze God. 
Middenin de nacht, middenin de narigh~id! 

9. "Hé joh! Word eens \/Jakker! Ik Hoor zingen!" De andere gevangenen 
stoten elkaar aan. Wie gaat er nou zingen in de gevangenis! 
Dat is zó iets bijzonders dat ze allemaal luisteren naar het 
zingen van Paulus en Si1as. 

10. Opeens (kijk verschrikt) de grond begint te trillen! 
"Een aardbeving .... de gevangenis stort in ••• help! •.• " 
De gevangenen schreeuwen! 
De grond beeft en scheurt, stenen vallen uit de muren, de z\/J~re 
kettingen aan de armen en benen van de gevangenen gaan los. 
En ••• kijk eens ••. de deuren gaan vanzelf open! Nu kunnen de 
gevangenen ontsnappen! 

11. De gevangenbewaarder schrikt wakker. 
Een aardbeving! De gevangenen ..• ~ Snel rent hij naar beneden. 
Zijn vrouwen kinderen en zijn slaven rennen achte'i hem aan. 

12. nOe deuren staan open! 
De gevangenen .• ze zijn vast en zeker ontsnapt! 
Ik moest op ze passen! Nu word ik gestraft! 
Wat moet ik d6en?!' 
'k Wou dat ik dood was!!" 
(Praat niet over de poging tot zelfmoord! Laat wel horen dat de 
man radeloos is. Zie situatieschets, punt VI). 

13. En dan ... (een kalme stem). uL~ees niet bang, want iedereen is er 
nog, niemand is ontsnapt." 
't Is één van die twee joden, 't is die Paulus, di~ dat zegt. 
"Als dát eens waar \lias ..• ! Kinderen, breng eens licht!" 

14. Met een brandende fakkel in de hand gaat de gevangenbewaarder, 
tussen alle puinhopen door, kijken ... Ja, alle gevangenen zijn 
er .nog! ~ ! 
Onbegrijpelijk!!! Ze hadden makkelijk kunnen ontsnappen!!! 

15. Hij beeft over z'n.,hele lijf. Hij valt op z'n knieën vöór Paulus 
én 5i1as. ~ 
Zo-i..ev.:. hee6t hi..j ';nog noáit meegemaakt! 
Ge.vange.ne.n d.ie vk.i.ende.f.ijk zijn voOk hem, die niet vf.uc.htten toen. 
ze he.t konden. en die e.Jt ook VOOI( zOJr.gden da.t de andeJte gevangenen 
bte.ve.n! -.). 
V.it beteke.nt z:t] n kedd-ing! 
H-ij moet el[ n..i..et aan denk.en wat eJr. met hem gebeukd zou zijn. a!.-6 
ie.deJr..e.en onunapt!AkW •.• (sti 1 te) . 

16. Maal{ hij wil mé.él{, hij wiR. nog me.elt weten van deze. twee mannen, 
Paul~ en S'(l.~6. 

17. "Zegt u m.i.j aR.-6tubf.ie6t, wat -ik moet doen om geJc.ed 
te wOJiden?" 



18. V--ie. vJtaag kf.--inkt PaulM en. Si.la-6 ai.!> muz.ie.k .in de. oll:e.n. 
Ze. kunnen deze man ve/tte-,ff.e.n ove-t de Hell.e. Jezu.6" 
"Vè.lttJtouw op de. Heke. JezeM, en da.rt. zul je gekild- woJtden." 
Vat kunnen Paul.u...-6 en S-i...l.a-& ze.gge.n. Z--ij geloven da.t de. Helle JezM 
je /te.dt vook alt.ijd, je hele leven n--ieuw leven --inblaa-6t. Vaalt 
hebben ze van gezongen vannacht, midde.n.in de. na/f.~ghe--id. 
"Ook je. vkOUW en je k-inde.f(e.n en de. r&f.ave.n .... ze mogen al.l~maat 
b..{j de. Helt.e JeZM hOJr_en.l" -
Ze hebben lang gepraat die nacht, over de Here Jezus vooral en 
over dat je in Hem mag geloven. It Maakt iedereen heel blij! 

19. flKom mee naar binnen. Ik za-l jullje \!londen schoonmaken .. We gaan 
samen eten!", zegt de gevangenbewaarder. 
ft Wordt een echte feestmaaltijd! 

20. Het wordt eén hele fijne nacht' De ge.vange.nbe..wa.ke/t e.n z1..jn 6,amU.ie. 
wOJtde.n gedoopt. 
Ze holten nu áók bij Je.zu~i 

21. De volgende morgen wordt er geklopt. . 
"Gevangenbe\llaker, de burgemeester zegt dat u Paulus en Silas vrij 
möet laten .. " 

22. De gevangenbeu/aarder vertelt het aan Paulus en Silas (vertel dat 
in ft kort). Gaan ze nu weg? . 

23. "Nee!" Paulus loopt naar de deur. "Zo gaan \l/e niet \l/eg! 
We zijn geslagen en in de gevangenis gegooid! 
De burgemeester wilde niet naar ons luisteren. 
Hij dacht dat we joden \IIaren, maar we zijn romeinen! 
De burgemeester mocht ons niet zómaar in de gevangenis laten zetten. 
En nu moeten \IIe heel stilletjes vertrekken ••. ? 
Dat doen \l/e niet! Anders blijven de mensen denken dat wij een 
soort boeven zijn! 
Laat die burgemeester maar naar ohs toekomen. 1I 

24. En zó gebeurt het. 
De burgemeester haalt hen uit de gevangenis. 
"Paulus en 5ilas, er is een fout gemaakt. Ik wist niet dat jullie 
romeinen \IIaren. Als ik dat geweten had, dan waren jullie niet 
gegeseld. 
Ga nu alsjeblieft de stad uit!" 

25. Dat doen ze, maar eerst nemen ze afscheid van de christenen in. 
Filippi. 
"Hou vol, geloof in de Here Jez,,:,s, vertel dat verder .. ft Is de 
moei te waard. IJ • " 

Paulus en Silas'gaan verder om andere mensen over de Here Jezus te 
vertellen. 

8. liederen 
1. Zie couplet 4 van het themalied 

2. 'k Stel mijn vertrouwen op de 
Heer, mijn God 

3. Je hoeft niet bang te zijn 
4. Als g'in nood gezeten 

(hieronder afgedrukt) 

uit: Liederen, no. 42 : 
uit: Liedjes rond de Bijbel, no.22 

t: bundel Joh de 



Als Paülus en 5i1as de 001gende dag worden vrijgelaten, laten ze 
een gevangenbewaker achter die, met z'n gezin, gelooft in de Here 
Jezus en gedoopt is in Zijn Naam. 



en Siias 



Paulus en Siias bHL zeifs ais ze in d'3 ~r_llenfS zitten. - Hand,eHl1ae!n 16:22-25. 
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Bijbel 
Lees in de Bijbel de volgende teksten. De 
woorden schrijf je in de hokjes achter het­
zelfde nummer. Kijk dus goed uit! In de 
zwart gedrukte hokjes komt een ander 
woord voor geloven. 

1. Handelingen 16: 19 - trokken hen naar de ... 
2. Handelingen 16:20 - daar zij ... zijn 
3. Handelingen 16:21 - alzo wij ... zijn 
4. Handelingen 16:22 - bevalen hen te ... 
5. Handelingen 16:23 - wierpen zij hen in de ... 
6. Handelingen 16:25 - omtrent middernacht baden ... (Ie naam) 
7. Handelingen 16:26 - en er geschiedde snellijk een grote ... 
8. Handelingen 16:27 - en de ... 
9. Handelingen 16:33 - en hij werd terstond ... 

10. Handelingen 16:37 - dat zijzelf komen en ons ... 
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Zoek op in de Bi bel en vul in. (Handelingen 16:16-3l~) 
De antwoorden s aan in de voorste kolom. Ze staan door elkaar 0 

I
r verdienden 

aardbeving 
t I huis 
~ . I geaoopt 

f oversten I dienstknechten 

fFiIippi 

i 

lofzangen 

I wonden 
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.~I stokbewaarder 

~ dienstmaagd 
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I Jezus Christus 

I 
i i lopen 
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I I zalig 

I waarzeggende 

I gevangeflls 

~ gegeseld 
i 
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1. Paulus en Silas zijn in ...................... . 

2. Ze .......... 0 ...... over straat. 

3. Dan worden ze nageroepen door een 

4. Zij heeft een .... H •••••••••••••••• geest. 

.5. Ze roe p t : [) e ze zij n ............. van de ............... "G od. 

6 P au I us i s erg ............... over haar. 

7. Hij gebiedt de geest in de Naarn van 

uit haar weg te gaan. 

8. De heren van dit rnelSJe ziJn erg boos, want Z1J ......... . 

ge ld rnet haar. 

9. Ze sleuren Paulus en Silas voor de ................ van de 

stad. 
10. Dan worden Paulus en Silas 

11. Ze worden opgesloten in de 

12. Midden in de nacht zingen ze •. u ....... 

1 3. Er komt een .......... en de deuren gaan open. 

14. De ..................... wil zichzelf doden, maar Paulus 

roept hem toe het niet te doen. 

15. De man vraagt: Wat moet ik doen, opdat ik ......... . 

worde? 

16. Dan neemt de stokbewaarder hen mee naar zlJnou .•• 

17. Hij wast hun ......... . 

18. Dan wordt hij samen met Zijn gezin 



_~iiV"""'l.l' en omstreeks m1Aaa~::rn:a 
gevallgenellluisterden naaT ,"' . ..-,.,,, .... 

en 

(oe) en hij (de gevangenbewQ4rder) bracht hen naar boven in zijn huis en 
richtte een tafel aan en verheugde zich, dat hij met zijn gehele huis tot het 
geloof in God gekomen was. 

Handelingen 16:34. 
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